

Η Ευρώπη για τη νεολαία και τους εργαζόμενους στον τομέα της νεολαίας

Πώς να υποβάλετε αίτηση για σχέδια κινητικότητας ως οργάνωση ή άτυπη ομάδα νέων;

Οργανισμοί που δραστηριοποιούνται στους τομείς της νεολαίας και της εργασίας για τη νεολαία ή άτυπες ομάδες νέων μπορούν να λάβουν υποστήριξη από το πρόγραμμα Erasmus+ για την υλοποίηση σχεδίων που προωθούν διάφορους τύπους κινητικότητας ατόμων.

Ειδικότερα, κατά την έναρξη της συμμετοχής τους στο πρόγραμμα, οι οργανώσεις ενθαρρύνονται να υλοποιήσουν σχέδια κινητικότητας Ka1 για νέους (ανταλλαγές νέων), σχέδια κινητικότητας για εργαζόμενους στον τομέα της νεολαίας και δραστηριότητες συμμετοχής των νέων.

Τι είδους υποστήριξη παρέχεται;

- Οι ανταλλαγές νέων χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, πράγμα που σημαίνει ότι καλύπτονται σχεδόν όλα τα έξοδα, συμπεριλαμβανομένων των ταξιδιών, της διαμονής και των γευμάτων, της ασφάλισης.
- Οι κινητικότητες των εργαζομένων νέων χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, πράγμα που σημαίνει ότι καλύπτονται σχεδόν όλα τα έξοδα, συμπεριλαμβανομένων των ταξιδιών, της διαμονής και των γευμάτων, της ασφάλισης.

Η διαπίστευση για έμπειρους οργανισμούς

Οι οργανισμοί που έχουν ήδη εμπειρία συμμετοχής σε έργα Erasmus+, επιθυμούν να αναπτύξουν δραστηριότητες σε τακτική βάση μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα και διαθέτουν επαρκή διαχειριστική ικανότητα μπορούν να επωφεληθούν από το νέο σύστημα διαπίστευσης, το οποίο τους επιτρέπει να έχουν πρόσβαση σε ένα απλουστευμένο σύστημα διαχείρισης έργων και υποβολής εκθέσεων αφού διαπιστευτούν από τον αρμόδιο εθνικό οργανισμό. Οι διαπιστεύσεις Erasmus είναι ένα εργαλείο για οργανισμούς που θέλουν να εστιάσουν τις δραστηριότητές τους στις διασυνοριακές ανταλλαγές και τη συνεργασία και που σχεδιάζουν να υλοποιήσουν δραστηριότητες μαθησιακής κινητικότητας σε τακτική βάση.

Πώς να έχετε πρόσβαση στις ευκαιρίες του Ka1 ως πρωτάρηδες;

Εκτός από την ένταξη ως εταίρος σε ένα έργο που διευθύνεται από άλλον οργανισμό, όσοι δοκιμάζουν το Erasmus+ για πρώτη φορά και όσοι θέλουν να οργανώσουν ένα μεμονωμένο έργο ή/και έναν περιορισμένο αριθμό δραστηριοτήτων θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση χρησιμοποιώντας το σύστημα "τυποποιημένο έργο".



Η διαδικασία αυτή απαιτεί ορισμένα τυπικά βήματα, όπως η εγγραφή στην ευρωπαϊκή πύλη των δικαιούχων, και κυρίως ορισμένα βήματα που σχετίζονται με το περιεχόμενο και την ιδέα των δραστηριοτήτων που θα συμπεριληφθούν στο έργο.

Ένα θεμελιώδες βήμα για το σχεδιασμό και την υλοποίηση ενός καλού έργου είναι η οικοδόμηση μιας καλής διεθνούς εταιρικής σχέσης. Εάν δεν έχετε ήδη επαφές με οργανώσεις ή άτυπες ομάδες νέων σε άλλες χώρες, μπορείτε να αναζητήσετε τους μελλοντικούς σας εταίρους στην ευρωπαϊκή πύλη OTLAS (<https://www.salto-youth.net/tools/otlas-partner-finding/>).

Οι εθνικές υπηρεσίες και τα τοπικά σημεία επαφής του Eurodesk διοργανώνουν συχνά δραστηριότητες κατάρτισης και εργαστήρια σχετικά με τον τρόπο υποβολής προτάσεων έργων ΚΑ1. Πολλές εκπαιδεύσεις, επίσης χρήσιμες για την είσοδο σε διεθνές σενάριο, είναι επίσης διαθέσιμες στον δικτυακό τόπο Salto, τον οποίο διαχειρίζονται διάφορα εθνικά γραφεία του Erasmus+ (www.salto-youth.net).

What to include in a project

Ενώ σκέφτεστε με συναδέλφους και φίλους για το μελλοντικό σας έργο, να έχετε πάντα κατά νου όλα τα στάδια του:

- **σχεδιασμός** (συμπεριλαμβανομένου του καθορισμού των μαθησιακών αποτελεσμάτων, των μορφών δραστηριοτήτων, της ανάπτυξης του προγράμματος εργασίας, του χρονοδιαγράμματος των δραστηριοτήτων)
- **προετοιμασία** (συμπεριλαμβανομένων των πρακτικών ρυθμίσεων, της επιλογής των συμμετεχόντων, της σύναψης συμφωνιών με τους εταίρους και τους συμμετέχοντες, της γλωσσικής/διαπολιτισμικής/μαθησιακής και εργασιακής προετοιμασίας των συμμετεχόντων πριν από την αναχώρηση),
- **υλοποίηση** των δραστηριοτήτων κινητικότητας,
- **εν συνεχεία** (συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης των δραστηριοτήτων, της επικύρωσης και της επίσημης αναγνώρισης - κατά περίπτωση - των μαθησιακών αποτελεσμάτων των συμμετεχόντων κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας, καθώς και της διάδοσης και χρήσης των αποτελεσμάτων του έργου).

Για περισσότερες πληροφορίες:

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπό μας www.youthspeaces.eu στην ενότητα Erasmus+, ή στην πύλη για τη νεολαία (https://youth.euroopa.eu/home_el) ή απευθυνόμενοι στον εθνικό οργανισμό που ασχολείται με Erasmus+ για τη νεολαία: (<https://www.inedivim.gr>). Ένας ειδικός και πολύ σημαντικός δικτυακός τόπος για την κατάρτιση ευκαιρίες στο πλαίσιο του Erasmus+ είναι το Salto, το οποίο διαχειρίζονται διάφοροι εθνικοί οργανισμοί του Erasmus. Μπορείτε να επικοινωνήσετε στη διεύθυνση www.salto-youth.net

